

SHAANXI GONGREN BAO

陕工网网址:http://www.sxworker.com

2021年3月

30

星期二

辛丑年二月十八 陕西省总工会主办

陕西省一级报纸 国内统一连续出版物号

> CN61-0015 邮发代号51-7 复字第7697期

## 省总工会召开党组会议开展党史学习研讨研究全面从严治党等工作

### 郭大为主持并讲话

本报讯(记者 阎瑞先)3月29日,省总工会召开党组会议开展党史学习研讨,研究全面从严治党等工作。围绕习近平总书记在党史学习教育动员大会上的重要讲话精神和《论中国共产党历史》部分篇目,党组成员带头交流学习心得体会;审议《中共陕西省总工会党组2021年全面从严治党工作要点》;传达省直机关党的工作会议暨纪检工作会议精神,审议省总直属机关党的工作会议暨纪检工作会议上的报告等。省人大常委会副主任、省总工会主席郭大为主持

郭大为指出,要扎实学习,严格按照党史 学习教育实施方案要求,紧扣学习内容、工 作步骤,沉下心来学、联系实际学,做到学有 所思、学有所悟、学有所得,推动学习教育走 深走实。党组成员要以上率下,做到真学真 信真用,在"学"上务求实效,在"悟"上人脑 入心,在"干"上担当作为。

郭大为强调,学习的目的在于推动工作,通过学习明理增信,焕发工作热情。要通过学习把正在干的工作扎实推进,努力做到学以促干、干有所获,坚决克服学习摆样子、搞形式主义,坚决克服"学"和"干""两张皮"现象。要富有工会特色,精心策划干部职工喜闻乐见、广泛参与的学习教育活动,发出工会在党史学习教育中的好声音,让工会党员干部和广大职工群众更加坚定地听党话、跟

党走、作贡献。

郭大为强调,全面从严治党越来越严, "严"在"全面","严"在经常,全面从严治党 领导干部是关键。"关键少数"要强化"检身 若不及"的意识,知责于心、担责于身、履责 于行。党组成员要认真履行"一岗双责",抓 工作、带队伍,经常开展警示教育,管好分管 领域的人和事。要牢固树立"抓好党建是最 大政绩"的理念,以更高站位、更严标准、更 实举措全面推进党的建设。要抓好工作要 点的落实,不断加强党的思想建设、组织建 设、作风建设、反腐倡廉建设和制度建设,细 化廉政防控风险点,有针对性地开展防控工 作,推动全面从严治党向纵深发展。

# Innovation Studio

### 企业创新育工匠 降本增效促发展

3月29日,在陕汽控股车架厂杨万昌创新工作室,陕西省产业工匠杨万昌(右三)正给学员讲解数控冲凹模拆卸专用工具知识和应用方法。

该工作室在杨万昌带动下,近年取得30多项集团公司、厂级创新成果,实施完成创新项目161项,自主改善生产过程中提案1200余项,为企业降本增效,直接或间接创造经济效益600多万元。 袁景智 摄

### 民生实事不能停在纸面



近日,吉林省长春市南关区新兴学校教育 用地长时间"规而不建"问题被曝光。南关区 教育局表示,今年年内将尽快开工,但依旧没 有公布具体时间。

据了解,2018年南关区政府工作报告就提出新兴学校等工程启动建设,2019年还列入民生实事,但至今这所学校的用地一直在空置,荒草丛生。近年来百姓已经通过多种渠道向政府反映这所学校建设缓慢的问题,虽

然多次得到南关区回复,但目前学校建设仍 没有实质性进展。办好义务教育是地方政府 的职责所在,更是重要的民生实事,不能止于 规划、停在纸面。

近年来,一些地方大兴土木,高楼大厦鳞次栉比,但学校、医院等配套设施却"龟速"前行,给百姓生活造成极大不便。追本溯源,不排除是一些地方对教育等花钱却不能马上带来政绩的民生实事,能拖则拖、能缓则缓。

面对群众的呼吁和舆论压力,"不说不建,也不说啥时候建成"成为很多地方政府惯用的搪塞手段。群众反映的问题长期得不到解决,小了说是失职懒政,大了讲是损害党和政府形象。

而且,《中华人民共和国义务教育法》第十五条明确规定,县级以上地方人民政府根据本行政区域内居住的适龄儿童、少年的数量和分布状况等因素,按照国家有关规定,制定、调整学校设置规划。新建居民区需要设置学校的,应当与居民区的建设同步进行。

地方政府要切实履职尽责,解决百姓的所 思所盼。一句话,千难万难,只要把人民放在 心上就不难。要在新城区建设中,同步推进学 校等配套设施建设,杜绝楼盘建完了,教育用 地还空着的情况发生。

有关部门和方面也要行动起来,对学校"规 而不建"等问题进行清理整顿,对百姓反映强烈 的问题挂牌督办,对典型问题问责追责。(张建)

### 大国重器的"打铁人"

#### ——记三秦工匠、航空工业宏远公司高级技师蔡松



将截取的材料置入高温炉加热,用无轨机械手将工件移至锻造设备上,工人操作机械手进行锻打……

3月18日,记者来到陕西宏远航空锻造有限责任公司(以下简称公司宏远公司)。在这里,有一位锻工高级技师,他在航空、航天、船舶、核工业等领域的金属材料热加工成型方面成绩斐然,先后参与多项航空航天国家重点型号及AG600等大国重器的研制生产,他就是2020年三秦工匠获得者蔡松。

锻工俗称"打铁人",集苦、累、险于一身,被戏称为"拿人肉换猪肉"。1994年,蔡松被分配到宏远公司,在压力成型厂车间当锻工,这一干就是27年,且从昔日的学徒工干到今天的航空工业首席锻造技能专家。

压力成型厂党支部书记、工会主席袁小宁评价蔡松:"他之所以出类拔萃,就是因为他善于学习、善于钻研、善于总结。"

热加工是航空航天产品关键过程控制工序,锻件的性能对航空设备的整体性能至关重

要。冷加工一般只要保证外形尺寸满足图纸设计要求即可,锻造则必须要保证外形、内部组织结构和性能等均符合要求,通俗点说就是"色香味俱全"。

"外形用肉眼就能查看,内部组织结构必须借助专业设备检测。"记者尝试将几块从锻件本体取出的理化试块放在500倍放大镜下,看到试块表面有菱形、针型、球型等各种晶界形态,晶粒大小、晶界结构决定了锻件的性能,这也影响着航空设备的性能和寿命。

2013年,宏远公司接受了某新型机部件锻



料。蔡松说:"当时,我们对材料锻造特性没有完整的批产数据,就着手研究锻造方案。"温度、时间、力度、变形量不同,成品也就不同,每一锤都影响着最终的理化检测结果。他们经过两个多月的实验,终于锻造出所有理化检测都符合要求的产品,并实现量产。

2018年,AG600水陆两栖飞机试飞成功, 蔡松参与了其结构锻造。"AG600用的是高强 度结构钢,工艺要求台阶落差大且一次成型, 锻造比较困难。"蔡松说,他设计了很多辅助工 装、胎模,不断调整锻造参数,多次试验后才锻 出了完全符合设计要求的产品。

近年来,他带领班组每年完成产值3亿元以上、毛坯2亿元以上、新品120余项,圆满完成了各项锻造任务。

蔡松对新材料、新工艺、新产品工步中间 环节的变形趋势有着深刻独到的见解,擅长大 型复杂自由锻件的锻造成型及高新材料裂纹 粗晶预防等尖端操作技术。目前,设计工装79 套,授权专利4项,每年创新工艺不低于10项。

创新的同时,蔡松也在积极培养技术人才, 带出了一支技艺精湛的班组队伍。多年来,他 坚持师带徒,传授锻工操作技术,培养的15名 徒弟均成为骨干班组长,多个班组被航空工 业和国资委授予学习型班组荣誉称号,多人 荣获各级劳动模范称号。 本报记者 赵院刚

# 习近平会见全国扫黑除恶专项斗争总结表彰大会代表

### 王沪宁赵乐际参加会见



3月29日,党和国家领导人习近平、王沪宁、赵乐际等在北京会见全国扫黑除恶专项斗争总结表彰大会代表。 新华社记者 黄敬文 摄

新华社北京3月29日电 全国扫黑除恶专项斗争总结表彰大会29日在京举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平亲切会见参加大会的受表彰、受嘉奖代表,向他们表示诚挚问候和热烈祝贺。

中共中央政治局常委、中央书记处书记王沪宁,中共中央政治局常委、中央纪委书记赵乐际参加会见。

上午10时,习近平等来到京西宾馆会议楼前厅,全场响起热烈掌声。习近平等走到代表们中间,同大家亲切交流并合影留念。

中共中央政治局委员、中央政法委书记郭 声琨参加会见,并在总结表彰大会上讲话。 他指出,扫黑除恶专项斗争取得了胜利,根 本在于习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引,在于以习近平同志为核心的党中央坚强领导,在于党的领导的政治优势和中国特色社会主义的制度优势。要把习近平总书记的亲切关怀转化为强大动力,锐意进取、再接再厉,常态化推进扫黑除恶斗争,努力建设更高水平的平安中国,以优异成绩庆祝建党一百周年。

丁薛祥、杨晓渡、陈希、黄坤明参加会见,赵 克志参加会见并主持大会,周强、张军参加会见 并出席大会。

大会为受表彰、受嘉奖代表颁奖。全国扫 黑除恶专项斗争先进集体、先进工作者、受嘉奖 干部代表分别在大会上发言。

### 我国前2个月国企营收、利润"双丰收"

新华社北京3月29日电 财政部29日对外发布,今年前2个月,全国国有及国有控股企业营收和利润都实现两位数甚至翻倍增长,即便扣除低基数因素,增速依然不低。

具体来看,1至2月,国有企业营业总收入101929.2亿元,同比增长33.7%,扣除低基数因素后,增长率为8.2%。其中,中央企业59987.3亿元,同比增长25.5%,扣除低基数因素后增长率为7.4%;地方国有企业41941.9亿元,同比增长47.5%,扣除低基数因素后增长率为9.5%。

同期利润方面,数据显示,国有企业利润总额5489.4亿元,同比增长1.5倍,扣除低基数因

素后,增长率为10.2%。其中,中央企业4077.0亿元,同比增长96.9%,扣除低基数因素后,增长率为10.7%;地方国有企业1412.4亿元,同比增长9.6倍,扣除低基数因素后,增长率为8.8%。

1至2月,国有企业应交税费9273.5亿元,同比增长24.0%,其中,中央企业6959.0亿元,同比增长22.6%,地方国有企业2314.5亿元,同比增长28.5%。

资产负债率方面,截至2月末,国有企业资产负债率64.3%,较去年同期持平。中央企业67.0%,同比下降0.4个百分点,地方国有企业62.5%,同比上升0.4个百分点。

### 今年产品质量国家监督抽查计划公布

据新华社"新华视点"微博 市场监管总局 3月29日公布《2021年产品质量国家监督抽查计划》,今年将抽查137种重点产品。

抽查突出四方面重点:一是突出流通领域抽查,大幅提高流通领域抽查占比,共有61种产品在流通领域接受抽查。二是突出民生产品抽查,民生消费相关产品共有111种,占

抽查种类总数的81%。三是突出"一老一小" 产品抽查,全力服务儿童、学生、老人等特殊 群体生活学习需求,将8种儿童学生用品、4 种老人用品纳入抽查计划。四是突出全国联 动抽查,着力发挥全国市场监管合力,针对电 线电缆、水泥、农用地膜等重要产品,在产业 集中区等重点区域,开展全国联动抽查。

### 陕西公布今年第一批拖欠农民工工资"黑名单"

此次被列入"黑名单"的用人单位包括天津淮鹏建筑工程有限公司、四川精匠建筑劳务有限公司、汉中乐成鑫建筑劳务有限公司、信江建设集团有限公司、重庆骏腾建筑劳务有限公司,自然人是钟青锋(天津淮鹏

建筑工程有限公司)。

据了解,这些列入"黑名单"的用人单位和自然人已被纳入当地和全国信用信息共享平台,将由相关部门实施联合惩戒,在政府资金支持、政府采购、招投标、生产许可、资质审核、融资贷款等方面依法受到限制。

同时,省人社厅还公布了10件拖欠劳动 报酬的重大劳动保障违法行为。

### 省能源化学地质工会召开二届六次全委会

本报讯(任彤宇)3月26日,省能源化学地质工会召开二届六次全委会,省总工会党组成员、女职委主任李秀华出席会议并讲话。

李秀华强调,要加强理论学习,凝聚强 大正能量;要引导职工建功立业,推动高质 量发展;要突出职工思想引领,矢志不渝听 党话跟党走;要加强自身建设,提高工会 工作高效能治理水平;要加强党建和党风 廉政建设。

会议传达学习省总十四届五次全委会议精神;审议通过了省能源化学地质工会主席张嗣华代表二届常委会作的工作报告、副主席人选乐凤丹作的经审工作报告和省能源化学地质工会二届六次全委会议决议;履行了有关人事事项,乐凤丹当选省能源化学地质工会副主席。





又是一年樱花开。春日的明天气,风和日丽,使 日的好天气,使得古城春意更浓。 高博

编辑: 兰增干 美編: 张瑜

15309270781

记者部:87344614

服务中心:87345725

新闻E—mail:sgbbjb1@163.com

图片E-mail:1826283110@qq.com

校对:白艳红